



Pohlednice benzínem nasáklé XIII.

aneb Furt to jede

Dopisnice Škody 1000 MB sice nepatří do pohlednicového pravěku, ale tisícovka sama má výjimečné místo v dějinách československého poválečného automobilového průmyslu. A mimochodem, na letošek připadá čtyřicáté třetí výročí ukončení její výroby.

Bezpochyby povedený vůz nové koncepce vstoupil na trh s podobně vydařenými reklamními pohlednicemi plnými nadšení a invence se zajímavou kompozicí, zobrazující i interiér vozu. Vzácné jsou obrázky situované na výšku.

Pro doplnění jsem připravil několik dalších pohledů symbolizujících zvyšující se denní produkci mladoboleslavské Škodovky, kdy tisícovka počala mít v polovině šedesátých let nezastupitelné místo na poloprázdných ulicích, náměstích i parkovištích.

Pro mne osobně, podobně jako pro další zástupce střední generace, jde o záležitost velmi srdeční. Po několikaletém čekání koupili rodiče poslední typ lahově zelené tisícovky v Mototechně, auto doplnili tuningovým zásahem o startovací kliku pro šetření startéru. Vůz pak bez újmy přežil mé první řídičské krůčky i skrz sněhové závěje nevlidné Vysočiny, z porodnice jsem s ním přivezl svoji dnes již dospělou dceru, vše za reprodukce hudby z přenosného tranzistoráku Tesla Carina.

Text: Bohumír Špaček

Na závěr (se svolením samotného autora a bez jakýchkoli zásahů) přikládám text písničkáře Slávka Janouška, který tisícovkou jezdil na svá vystoupení v osmdesátých letech (www.slavekjanousek.cz).





Prešov (E Bratislava)



Duchkov, náměstí (ORBIS Praha)



Letovice, Pražská ulice (ORBIS Praha)



Vamberk (ORBIS Praha)



ŠKODA 1000 MB



Z rodinného alba jednoho z našich redaktorů



Krkonoše - Špindlerův Mlýn, Zotavovna MV ČSR „Malý Šišák“ (ORBIS Praha)



Františkovy Lázně, Gynekologický ústav dr. K. Pawlika (ORBIS Praha)



Šumava-Lipno-Jenišov, Chata Jitona, 826 m n. m., Hotel B, pošta Horní Planá, ČSSR (ORBIS Praha)



Krušné Hory, Klínovec (1244 m n. m.), horský hotel s vyhlídkovou věží a retranslační televizní věž na vrcholu Klínovce (Presfoto Praha)